



Сегодня состоялась пресс-конференция на тему "Об органе государственного управления в сфере цифрового развития и вопросах информатизации"

Сегодня в рамках пресс-конференции, которая состоялась в пресс-центре БЕЛТА, Министр связи и информатизации Константин Шульган подробно рассказал об Указе №136, подписанным 7 апреля Президентом Беларуси Лукашенко А.Г.

Министр отметил, что в связи с активным развитием цифровых технологий Министерство связи и информатизации наделяется дополнительными полномочиями, в части управления процессами цифрового развития в государстве, цифровой трансформации системы государственного управления и всех отраслей экономики, в частности:

- осуществление единой государственной политики в сфере цифрового развития и связи, координация деятельности государственных органов и организаций в данной сфере, а также жизни общества;
- обеспечение согласованности и единства действий государственных органов и организаций при решении межгосударственных, общегосударственных и межотраслевых задач в сфере цифрового развития;
- совершенствование образовательных программ высшего, среднего специального образования и дополнительного образования взрослых для подготовки, переподготовки, стажировки и повышения квалификации кадров в сфере цифрового развития.

Для обеспечения содействия государственным органам и организациям в осуществлении мероприятий в сфере цифрового развития, запуска pilotных проектов и их масштабирования (при наличии положительного эффекта) **Указом предусмотрено:**

- создание четкой вертикали в системе государственного управления: закрепление ответственных за вопросы цифрового развития во всех органах управления и определение в них «офисов цифровизации», которые будут наделены полномочиями по развитию и сопровождению государственных информационных платформ и систем;
- преобразование научно-инженерного республиканского унитарного предприятия «Институт прикладных программных систем» в Центр цифрового развития, который будет обеспечивать сопровождение процессов цифрового развития всех отраслей, в том числе, оказывать содействие государственным органам и организациям по вопросам цифрового развития;
- создание в структуре ОАО «Гипросвязь» Центра перспективных исследований в сфере цифрового развития, который будет формировать предложения по проектам прогнозов цифрового развития, показателям уровня цифрового развития отраслей и регионов, осуществлять сбор информации для оценки эффективности реализации мероприятий, включенных в программы в сфере цифрового развития. Данным Центром будет организовано проведение экспертизы мероприятий в сфере цифрового развития с привлечением специалистов государственных органов и организаций, а также организаций резидентов Парка высоких технологий.

Указ расширяет механизмы финансовой поддержки процессов цифрового развития, а также создает механизм внедрения разработанных (существующих на рынке) программных продуктов.

Предоставляется право государственным органам и организациям заключать договоры и осуществлять финансирование мероприятий в сфере цифрового развития на срок свыше одного года, но не более 3 лет без привязки к календарному (финансовому) году, а компаниям-исполнителям работ по разработке технического паспорта мероприятия в сфере цифрового развития и (или) технического задания - участие в процедурах государственных закупок на выполнение работ по их реализации.

Сейчас предстоит работа по принятию нормативных правовых актов, предусмотренных Указом.

Source URL: <https://www.xn--b1akbcqh2a7i.xn--90ais/node/7798>